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	INSTRUÇÕES

1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 30 (trinta) questões objetivas e de 1 (uma) questão discursiva é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Provas.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5. 
A questão discursiva deverá ser resolvida no caderno de provas e transcrita na folha de versão definitiva, que será distribuída pelo Aplicador de Provas no momento oportuno.

6.
Ao receber a folha de versão definitiva e o cartão-resposta, examine-os e verifique se o nome neles impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Provas.

7.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato.

8. 
A resolução da questão discursiva deve ser transcrita NA ÍNTEGRA, para a folha de versão definitiva, com caneta preta. Apenas será considerada a resolução que conste na folha de versão definitiva.

9.
Não haverá substituição da folha de versão definitiva e do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. 

10.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

11.
Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Provas. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

12.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta e da folha de versão definitiva está contido na duração desta prova.

13.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
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Divulgação do gabarito provisório (até 24 horas após a realização da prova), no site www.nc.ufpr.br.
PORTUGUÊS

O texto a seguir é referência para as questões 01 e 02.

Quem não tem e-mail é sub-cidadão

Pesquisa Datafolha informa que, neste ano, cerca de 25 milhões de brasileiros acima de 16 anos já acessam a internet. Não é pouca coisa, levando em conta que a população brasileira é de 180 milhões de habitantes, dos quais uma expressiva parcela é de pobres, analfabetos ou semi-analfabetos.

A linha da exclusão social pode ser medida também pelos com ou sem-mail. Isso porque ter ou não acesso à Internet define a capacidade de o indivíduo protestar ou se posicionar diretamente com o poder público e privado. É um jeito de chegar direto, sem intermediários, ao deputado ou senador, por exemplo.

Por isso, um dos atentados contra a cidadania brasileira é, até agora, não terem usado um único dos R$ 4 bilhões arrecadados dos usuários das telecomunicações para promover inclusão digital. É um absurdo nos mais diferentes sentidos. Abuso pela mentira pública (pegar um dinheiro e não usar); abuso porque educação deveria ser a prioridade das prioridades no país.

(Gilberto Dimenstein, Folha Online, 27 abr. 2005.)

01 -
Dimenstein justifica a importância de um maior número de pessoas ter acesso à Internet e, conseqüentemente, ao e-mail, assentado no fato de que esse acesso:

a)
aumenta o percentual de usuários e essa estatística define o progresso de uma nação.
b)
diminui o percentual de analfabetos e semi-analfabetos.

c)
estimula as empresas de telecomunicações a cobrar menos impostos.

d)
possibilita um exercício mais efetivo da cidadania.

e)
melhora as condições de aprendizagem em sala de aula.

02 -
No título, o autor usa a palavra sub-cidadão. Tendo como fonte o dicionário Aurélio, apresentamos o princípio geral do emprego do hífen e, em seguida, a norma que rege o uso desse sinal gráfico com o prefixo sub-.
Princípio geral: Só se ligam por hífen os elementos das palavras compostas em que se mantém a noção de composição, isto é, os elementos das palavras compostas que mantêm a sua independência fonética, conservando cada um a sua própria acentuação, porém formando o conjunto perfeita unidade de sentido.

Ab, ad, ob, sob e sub, quando seguidos de elementos iniciados por r: ab-rogar, ad-renal, ob-reptício, sob-roda, sub-reino, etc.

Tendo em vista que se deve observar primeiro o princípio geral para depois aplicar a regra, a composição de sub+cidadão, segundo as normas, deve ser feita sem hífen, porque:

a)
na palavra sub+cidadão, o segundo elemento da composição não mantém independência fonética.

b)
a composição de sub+cidadão obedece às exigências do princípio geral, mas o segundo elemento não começa por r.

c)
o segundo elemento de sub+cidadão não conserva a acentuação própria.

d)
a palavra sub+cidadão não consta da relação de exemplos que se grafam com hífen.

e)
o composto não forma uma unidade de sentido.

03 -
Em que alternativa a substituição da expressão grifada pela que está entre parênteses NÃO desencadeia nenhuma alteração de concordância?

a)
Tomado pelo lado da propaganda, o programa destina-se a assegurar vagas nas universidades particulares. (a medida)

b)
A Previdência, que dispõe de um aparelho fiscalizador, foi substituída pelo MEC, que não tem aparelho nenhum. (As agências do INSS)

c)
Faz água a moralidade de seu programa Universidade Para Todos. (ondas)

d)
Tarso Genro poderá devolver os benefícios às escolas que aderirem ao ProUni. (à instituição)

e)
No ano passado estimou-se em R$ 1 bilhão o benefício fiscal do ensino filantrópico. (os valores destinados ao).

04 -
Em que alternativa as palavras e expressões podem ser consideradas com sentido equivalente?

a)
missivistas, dependentes, pacientes.

b)
gregarismo, primatas, vizinhos.

c)
extinto, grotesco, intrigante.

d)
comportamento dissoluto, pecados burgueses, estado de precisão.

e)
solidariedade, altruísmo, princípio da aliança de ajuda mútua.

05 -
Que palavras são acentuadas com base na mesma regra que manda acentuar cardíaco?

a)
nutracêuticos, dietética, dólares.

b)
vigilância, nutrólogo, fitoesteróis.

c)
países, saúde, ômega.

d)
agência, sanitária, está.

e)
substância, também, indivíduos.

INGLÊS TÉCNICO
O texto que segue é referência para as questões 06 a 10.
The energy stored in biomass (organic matter) is called bioenergy. Bioenergy can be used to provide heat, make fuels, and generate electricity. Wood, which people have used to cook and keep warm for thousands of years, continues to be the largest biomass resource. Today there are also many other types of biomass we can use to produce energy. These biomass resources include residues from the agriculture and forest industries, landfill gas, aquatic plants, and wastes produced by cities and factories.

Because they come from organic matter, biomass resources are renewable. For example, many biomass resources are replenished through the cultivation of fast-growing trees and grasses. As these trees and grasses grow, they remove carbon dioxide – a major greenhouse gas – from the atmosphere. This is important because bioenergy, like fossil fuels, can produce carbon dioxide. However, the net emission of carbon dioxide from bionenergy will be zero as long as plants continue to be replenished.

(Adapted from www.eere.energy.gov/consumerinfo)

06 -
Which of the following is an appropriate title for the text?

a)
Fossil fuels

b)
Carbon dioxide

c)
Electricity

d)
Bioenergy

e)
Wood

07 -
According to the text:

a)
Bioenergy can be used to provide wood.

b)
Landfill gas and aquatic plants are biomass resources.

c)
Fossil fuels do not produce carbon dioxide.

d)
Cities and factories do not produce waste.

e)
Only biomass is used to provide energy in the United States.

08 -
In the sentence: “Today there are many other types of biomass we can use to produce energy,” the words “Today” and “types” could be substituted for:

a)
Now – means

b)
Tomorrow – ways

c)
Nowadays – kinds

d)
Everyday – species

e)
Recently – examples

09 -
Consider the following items:

I.
fuels

II.
wood

III.
residues from forest industries

IV.
aquatic plants

V.
heat

Which items are examples of biomass resources?

a)
Only I, II, and III.

b)
Only II, IV, and V.

c)
Only III, IV, and V.

d)
Only II, III, and IV.

e)
Only I, II, and V.

10 -
In the sentence: “This is important because bioenergy, like fossil fuels, can produce carbon dioxide”, the word “This” refers to:

a)
the atmosphere

b)
fossil fuels

c)
the net emission of carbon dioxide

d)
the cultivation of fast-growing trees and grasses

e)
the removal of carbon dioxide from the atmosphere

CONHECIMENTO ESPECÍFICO
11 -
Acerca de blocos de ancoragem, considere as seguintes afirmativas:

I.
São usados nas tubulações com longos trechos.

II.
Têm a finalidade de absorver os esforços longitudinais em tubulações.

III.
São usados nas tubulações quando elas mudam de direção.

IV.
Os blocos devem ser pré-fabricados, para facilitar o seu deslocamento.

V.
São necessários quando se trata de tubulações provisórias para a condução de fluidos compressíveis.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

b)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I, II, III e V são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

e)
Somente a afirmativa V é verdadeira.

12 -
Para a produção de uma peça de concreto, é necessário o cálculo da fôrma que essa peça ocupará para ser fundida. Tratando-se de uma viga de concreto, este deverá ser aplicado pela sua parte superior. Estando sua maior dimensão na horizontal, a peça apresentará, depois de pronta, comprimento de 1,00 m e seção transversal de 0,50 m por 0,50 m.

Assinale a alternativa que apresenta a quantidade de madeira necessária para a construção desta fôrma.

a)
2,00 m2.

b)
2,50 m2.

c)
1,50 m2.

d)
3,00 m2.

e)
0,20 m2.

13 -
Tratando-se da mesma peça (comprimento de 1,00 m e seção transversal de 0,50 m por 0,50 m), agora em posição vertical, semelhante a um pilar apoiado sobre uma superfície, qual será o seu peso em toneladas, visto que o concreto apresenta nesse caso massa equivalente a 2400 kg/m3 ?

a)
1,2 t

b)
60 t

c)
1200 t

d)
2,4 t

e)
0,6 t

14 -
Em grandes volumes de concreto, como na construção de barragens, costuma-se adicionar lamela de gelo na massa de concreto. Tal ação tem como finalidade:

a)
facilitar o endurecimento rápido do concreto.

b)
reduzir o calor de hidratação no início do processo de cura do concreto.

c)
proporcionar conforto térmico aos trabalhadores barrageiros.

d)
proporcionar economia de custo, visto que já se adicionou a água solidificada ao concreto.

e)
testar novas técnicas de concretagem em locais com temperaturas baixas.

15 -
A respeito de drenos, considere as seguintes afirmativas:

I.
São estruturas destinadas a receber e conduzir quantidades de água em regiões próximas às contenções, onde serão mantidos dispositivos para inspeção e limpeza periódica de seu funcionamento.

II.
São estruturas destinadas a conduzir quantidades de água por gravidade de jusante para montante, onde serão instalados sensores de vazão.

III.
São estruturas modernas em tubos de PVC (acetato de polivinila), com diâmetro de até 100 mm, para a vazão do conteúdo total de uma barragem.

IV.
O uso dos impermeabilizantes de terceira geração substituiu a construção de drenos.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

c)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

d)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

e)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

16 -
Para a construção de hidrelétricas, são necessárias a construção e manutenção de estradas para a movimentação dos diversos materiais inerentes à sua execução. Sobre isso, considere as seguintes afirmativas:

I.
A tangente é um trecho retilíneo das estradas.

II.
O desenvolvimento é o comprimento de uma curva.

III.
A crista do aterro é o ponto mais alto do talude do aterro na seção considerada.

IV.
Cota do terreno é a altura do terreno em relação ao plano arbitrário tomado como referência.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

17 -
Sobre um projeto arquitetônico, na fase de aprovação em órgãos públicos, é correto afirmar:

a)
Com a possibilidade de apresentação dos projetos pela Internet, as elementos mínimos que devem constar do projeto tornaram-se opcionais.

b)
Exige-se, no mínimo, uma planta com dois cortes, apresentando os perfis do terreno com referência à captação d’água.

c)
Exige-se uma implantação completa e uma planta da estatística.

d)
Exige-se, no mínimo, uma planta baixa com dois cortes e a implantação do projeto, apresentando uma planta de cobertura e a estatística da construção.

e)
Basta aos órgãos públicos a indicação de um responsável técnico pelo projeto e pela execução dos serviços.

18 -
Quanto aos serviços de terraplanagem, considere as seguintes afirmativas:

I.
As tarefas de escavação, carga, transporte e compactação devem estar atentas às agressões ambientais que esse tipo de ação de construção civil impõe à natureza.

II.
As atividades podem ser realizadas com qualquer condição atmosférica, embora em condições normais de temperatura e pressão alta nas camadas sub-superficiais sejam sempre mais eficientes.

III.
As lâminas nos tratores de esteira deverão sempre possuir 10º (dez graus) de inclinação, para melhor corte.

IV.
As medições para efeito de avaliação dos trabalhos executados (pagamentos ou recebimentos) necessitam de acompanhamento topográfico.

V.
A melhor solução, nos casos que envolvem compactação, é encharcar o solo para se conseguir o melhor resultado de densidades.
a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas III e V são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e V são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

19 -
Com relação às superfícies tratadas com impermeabilizações, é correto afirmar:

a)
Podem ser dispensadas nas construções atuais, pois os concretos de alto desempenho empregados não apresentam meios de infiltrações nas lajes onde são executados.

b)
Depois de definitivamente construídas, dispensam manutenção.

c)
As declividades dos substratos onde serão aplicadas não influenciam nos objetivos da impermeabilização.

d)
Devem se apresentar com a superfície de pintura betuminosa exposta ao sol para a rápida secagem da chuva.

e)
Sempre dependerão de manutenção preventiva, garantindo-se o escoamento ou drenagem das águas a que estão sujeitas.

20 -
Quando se procede a escavação de um terreno argiloso natural, este, via de regra, aumenta de volume. A esse fenômeno é dado o nome de:

a)
retração.
b)
empolamento.
c)
alteração.
d)
decomposição.
e)
inchamento.

21 -
Considere os seguintes cuidados:

I.
 Locação do centro.
II.
Escavação e nivelamento da cota de apoio.
III.
Drenagem.
IV.
Execução das fôrmas e ferragens.
São cuidados a serem observados na execução de fundações diretas:
a)
I, II, III e IV.

b)
I e II apenas.

c)
I, II e IV apenas.

d)
I e IV apenas.

e)
II e III apenas.

22 
Qual dos grupos abaixo é formado apenas por solos transportados:

a)
Solos litólicos e tálus.
b)
Solos aluvionares e solos litólicos.
c)
Solos residuais e solos saprolíticos.
d)
Solos aluvionares e solos residuais.
e)
Solos coluvionares e terraços fluviais.
23 -
As rochas, quando classificadas pela sua origem, podem ser de três tipos principais: sedimentar, ígnea ou metamórfica. Qual dos grupos abaixo é formado exclusivamente por rochas de origem metamórfica?

a)
Ardósia, filito e gnaisse.
b)
Xistos, gnaisse e sienito.
c)
Migmatito, granito e diorito.
d)
Quartzito, folhelho e argilito.
e)
Basalto, andesito e diabásio.
24 -
Sabe-se que o transporte vertical de materiais em um canteiro de obras pode se tornar um dos elementos fundamentais para o cumprimento do prazo. Acerca disso, e supondo poder colocar o número suficiente de guinchos para atender a obra, calcule o número de guinchos, a parir dos seguintes dados:
	Transporte de concreto no mês de pico
	8,60 m3/h

	Capacidade de transportar concreto
	3,0 m3/h

	Transporte de argamassa no mês de pico
	0,60 m3/h

	Capacidade de transportar argamassa
	3,0 m3/h

	Transporte de tijolos no mês de pico
	700 tijolos/h

	Capacidade de transportar tijolos
	2.000 tijolos/h

	Percentual de ociosidade
	20%


Assinale a alternativa correta.
a)
1 guincho.

b)
2 guinchos.
c)
3 guinchos.
d)
4 guinchos.
e)
6 guinchos.
25 -
Qual é a quantidade de fôrma para uma viga do tamanho de 20 x 40 cm e comprimento de 5 metros, sabendo-se que a laje tem uma espessura de 15 cm?
a)
500 m2.
b)
400 m2.
c)
350 m2.
d)
6,0 m2.
e)
3,5 m2.

26 -
 Suponha que é necessário transferir um arquivo de uma pasta para outras duas pastas do mesmo computador, usando o Windows Explorer. No fim da operação, cada uma das duas pastas de destino deve conter uma cópia do arquivo, que deve ser apagado da pasta de origem. Suponha que o computador que está sendo usado possui uma versão do sistema operacional Windows na qual não foi alterado o comportamento padrão do mouse. Nesse caso, a seqüência correta de operações para realizar a tarefa desejada é:
a)
Clicar sobre o nome do arquivo a ser transferido usando o botão direito do mouse e selecionar “Recortar” no menu que aparece sob o cursor. Em seguida, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o primeiro diretório de destino e selecionar a opção “Colar” do menu “Editar” do Windows Explorer. Feito isso, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o segundo diretório de destino e selecionar a opção “Colar” do menu Editar do Windows Explorer.

b)
Clicar sobre o nome do arquivo a ser transferido usando o botão direito do mouse e selecionar “Copiar” no menu que aparece sob o cursor. Em seguida, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o primeiro diretório de destino e selecionar a opção “Colar” do menu “Editar” do Windows Explorer. Feito isso, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o segundo diretório de destino e selecionar a opção “Colar” do menu “Editar” do Windows Explorer. Finalmente, clicar com o botão direito do mouse sobre o nome do arquivo no diretório de origem e selecionar a opção “Excluir” do menu que aparece sob o cursor.

c)
Clicar sobre o nome do arquivo a ser transferido usando o botão direito do mouse e selecionar “Excluir” no menu que aparece sob o cursor. Em seguida, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o primeiro diretório de destino e selecionar a opção “Copiar” do menu “Editar” do Windows Explorer. Feito isso, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o segundo diretório de destino e selecionar a opção “Copiar” do menu “Editar” da barra de tarefas do Windows Explorer.

d)
Clicar sobre o nome do arquivo a ser transferido usando o botão direito do mouse e selecionar “Abrir” no menu que aparece sob o cursor. Em seguida, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o primeiro diretório de destino e selecionar a opção “Criar atalho” do menu “Editar” do Windows Explorer. Feito isso, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o segundo diretório de destino e selecionar a opção “Criar atalho” do menu “Editar” do Windows Explorer. Finalmente, clicar com o botão direito do mouse sobre o nome do arquivo no diretório de origem e selecionar a opção “Recortar” do menu que aparece sob o cursor.

e)
Clicar sobre o nome do arquivo a ser transferido usando o botão direito do mouse e selecionar “Enviar para” no menu que aparece sob o cursor. Em seguida, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o primeiro diretório de destino e selecionar a opção “Colar” do menu “Editar” do Windows Explorer. Feito isso, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o segundo diretório de destino e selecionar a opção “Colar” do menu “Editar” do Windows Explorer. Finalmente, clicar com o botão direito do mouse sobre o nome do arquivo no diretório de origem e selecionar a opção “Propriedades” do menu que aparece sob o cursor.

27 -
Considere as seguintes afirmativas, relacionadas à operação com arquivos em ambientes Windows:

I.
A “Área de trabalho” (ou “Desktop”) do Windows pode conter apenas atalhos a arquivos e diretórios (pastas), isto é, ela não pode conter arquivos de qualquer outro tipo.

II.
Um arquivo pode estar contido em apenas um diretório (pasta). Outros diretórios podem conter cópias do mesmo arquivo.

III.
Não é possível alterar os arquivos que se encontram no diretório (pasta) raiz do disco “C:” do computador.

IV.
Todos os arquivos executáveis do computador devem ficar na pasta “C:\Windows” ou na pasta “C:\Arquivos de Programas”.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

c)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

d)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

28 -
Numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

	1.
Windows Explorer
	(   )
Planilha eletrônica

	2.
Internet Explorer
	(   )
Editor de textos

	3.
Microsoft Word
	(   )
Navegador (browser)

	4.
Microsoft Excel
	(   )
Gerenciador de arquivos


Assinale a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 2, 4, 3.

b)
3, 1, 4, 2.

c)
3, 4, 1, 2.

d)
4, 3, 1, 2.

e)
4, 3, 2, 1.

29 -
Dentre os periféricos relacionados abaixo, o único dispositivo (periférico) de entrada e de saída é:

a)
o drive de disquetes.

b)
o mouse.

c)
a impressora.

d)
o monitor de vídeo (tela do computador).

e)
o teclado.

30 -
Considere as afirmativas abaixo, referentes ao uso de programas no ambiente Windows. Suponha que você está editando um arquivo no Microsoft Word e também está trabalhando com uma planilha no Microsoft Excel.

I.
É possível marcar e copiar (usando o menu “Editar”) um trecho de texto do arquivo que está sendo editado no Microsoft Word e colá-lo em uma célula da planilha que está sendo editada no Excel. Essa ação faz com que o texto seja copiado para a célula selecionada na planilha.

II.
O resultado de selecionar uma célula qualquer no Excel, usar a opção “Copiar” do menu “Editar” do Excel e finalmente usar a opção “Colar” do menu “Editar” do Word é que uma tabela é criada no arquivo Word. Essa tabela contém o conteúdo da célula do Excel que foi selecionada.

III.
O resultado de tentar usar o Excel para abrir um arquivo Word (arquivo de extensão “.doc”) é que o conteúdo do arquivo Word será inteiramente colocado em apenas uma célula do Excel.

IV.
Na sua configuração padrão, o menu “Arquivo” do Word contém uma lista de arquivos abertos recentemente com esse programa.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

DISCURSIVA

01 -
Dados três pontos A, B e C formando um triângulo, estando o ponto C à direita do lado AB, e conhecendo-se as coordenadas (em metros) A (1,0; 1,0) e B (2,5; 4,5) e os ângulos em A (BAC = α) = 78o e em B (ABC = β) = 42o , calcular os azimutes das direções AB e AC e as coordenadas do ponto C.
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